

# 美国务卿布林肯将访问印尼 发表煽动演说 企图拉拢印尼加入其印太战略联盟 (下)

东南亚国家此前曾抱怨美国在该地区缺乏高层参与，而此时中国一直在南海的东盟-中国行为准则上推进，这是一条战略性的全球海上贸易路线，中国与马来西亚、越南、菲律宾、文莱在该水域还有个别的领土纠纷。

美国正致力和印尼改善他们的战略伙伴关系，在高层，佐科总统本月初在苏格兰举行的第26届联合国气候变化大会(COP26)期间会见了拜登，他们在会上讨论了各种问题。

今年8月，布林肯本人在华盛顿特区接待了外交部长雷特诺，这是他第一次与来自东南亚的高级外交官会面。印尼目前是东盟与美国合作的主要官方中间人。就印尼而言，它已强烈表示有意邀请美国更多参与。在佐科第二任期开始时，印度尼西亚努力游说美国以确保其在普惠制(GSP)中的地位，该计划为其产品在美国提供优惠贸易。

奴谷拉说总统从未跳过拜登的邀请。“佐科总统一直是拜登总统组织的每一项倡议的重

要参与者之一，从气候峰会、新冠病毒峰会和能源转型峰会都如此”他说。本周末，佐科还应拜登的邀请出席视频民主峰会。

### 美国的小多边主义

外交政策学者德维女士(Dewi Fortuna Anwar)表示，印尼和东南亚普遍存在一种挥之不去的看法，华盛顿的印太战略主要是为了应对中国的崛起，旨在制衡和遏制北京。“这是一种普遍的看法，无论是对还是错。到目前为止，美国的小多边联

盟很突出——美国大搞其盟友阵线，例如四眼集团和澳美英联盟(AUKUS)”她周一告诉媒体。面对中国日益增长的影响力，四方外长将美国、日本、印度和澳大利亚聚集在一起，以推进“自由开放”的印太地区。

同时，AUKUS是美国和英澳之间新的三边伙伴关系，旨在为澳大利亚提供核动力潜艇。

越来越多的国家对地区军备竞赛和军力投入印太感到不安，印尼是其中之一，尽管印尼

国防部长普拉博沃淡化了这些担忧。

美国主导的四眼联盟(Quad)和美澳英(AUKUS)战略与东盟政策制定者的观点截然不同；德微女士说，我们相信印太地区应该是一个能够促进共同发展的和平地区，大国、中小国都可以在其中发挥作用。“对印尼而言，重点是东盟的中心地位，根据东盟印太展望的愿景建立一个具有包容性、参与性、透明性和基于法治的区域架构，而不是零和游戏。”她说。(莉丽)

## 展翅飞翔 奔向新时代 ——祝贺高鹰新书《人生之梦》出版



高鹰是印华杰出的诗人和散文作家，几十年来他孜孜不倦撰写文学创作和从事华文教学培育年轻学子，在西爪哇万隆一带作出了积极的贡献，取得了良好的成果。

2020年，我在《峥嵘岁月 丝路飞响》一书内介绍高鹰的作品，赞扬他“奔驰稷舟山越野路上，为印华教育奋斗前进”，当时说明他已出版八本著作，第九本将于2020年出版，想不到一场新冠疫情的袭击，复盖群岛各地，万隆也深受打击，2021年快要结束之际，我推促高鹰不应再拖延，第九本新书《人生之梦》应赶时间出版面世，争取2022年再出版第十本著作，实现十全十美了的人生梦想。

高鹰的新书，仍然展现他一向的作风，分为四大部份内容：

第一部分是散文，共20篇，人生之梦、家有活宝和老家吉祥等都是代表作；

第二部分是诗歌，共18篇，展现高鹰写时代的小诗和新诗的风格和精神；

第三部分解读鲁迅的《野草》，共20篇。突出展示高鹰对鲁迅先生的崇拜精神，“横眉冷对千夫指 俯首甘为孺子牛”，高鹰写出了20世纪我们这一代人的历史使命和奋斗精神，确实令人感动。

第四部分是文艺评论，共35篇，这是高鹰的杰出特点，他十分勤

奋阅读国内外文友著作，进行深入浅出分析评估，确实十分难能可贵。印华文学要进步发展，我们太需要像高鹰一样的品论家，积极推动文友不断创新和发展，推动文艺界走向多姿多彩。

21世纪是中华民族伟大复兴的伟大时代，当前，中国和亚洲多国已成立“一带一路文学联盟”，印华作协和各地文友应积极响应和参与，尽我们微薄之力发挥作用，或展翅飞翔，或龙腾虎跃，奔向大时代，为世界与东盟、为印尼群岛作出光辉的贡献，我相信，高鹰和其他同仁文友都必定能实现自己的梦想，在大时代中留下光辉的业绩。

李卓辉写于 2021年12月6日